

Magyar Hírlap  
89. márc. 23.

Készül a helyreigazítás

# A dollár, a lelkész és a Reform

Megalázó vád érte a rákosszentmihályi református gyülekezetet s általuk a magyar református egyházat. A Reform című hetilap március idusán megjelent száma szerint ugyanis nincsen meg az a 15 ezer kanadai dollár, amelyet azzal a céllal küldtek a tengerentúlra, hogy Pánczél Tivadar lelkész ossza szét a romániai menekültek között. A Reform értesülései szerint — a szerkesztőség birtokában levő kanadai olvasói levél szerint — ez a pénz nincs meg, illetve kérdés, hogy ha feladták, hová lett?

Amikor még — hivatalos álláspont híján — írni sem volt szabad arról, hogy megkezdődött Romániából a menekülés, akkor, 1987 őszén és 1988 tavaszán a református egyház már fedélhez, ruha- és pénzsegélyhez juttatta a rászoruló, elsősorban magyar nemzetiségű román állampolgárokat. Azóta tizenegyezer esetben tíz és fél millió forintnyi beérkezett adományt osztottak szét.

— Ma reggel az OTP-ben kezdtem, ahonnan a Magyar Nemzeti Bankba mentem a deviza osztályra — mondja Pánczél Tivadar lelkész. — Ez a minden alapot nélkülöző és egy Orth Endre nevű kinti magyar levele támaszkodó vádaskodás ugyanis egész gyülekezetünk lassan másfél esztendő óta önzetlen menekültsegítő munkáját mocskolta be.

— Most megvan a 15 ezer dollár, vagy nincs?

— Természetesen megvan. Azonban nem egy összegben kaptuk, hanem — amint ezt pontos kimutatásunk is bizonyítja — 18 esetben érkezett pénzadomány Kanadából, melyeknek összege nem 15 ezer, hanem 16 ezer 259 kanadai dollár.

— Ezek szerint a vád hamis?

— Feltétlenül. Ezt alá tudom támasztani dr. Baksa Csabának, a kanadai lelkésztestület elnökének hozzám küldött táviratának pontos szövegével is: „Sajnálattal értesültem az alaptalan vádaskodásról. Semmiféle 15 ezer dollárról nem tudok, nem kerestem. Minden kanadai adományt tisztázottnak tartok.”

— Én azért szeretnék próbát tenni. Tavaly felkeresett engem Tömössy László kanadai magyar, aki 200 ezer forint segélyt hozott Pestre. Akkor én idekísértem őt. Kérem mutassák most meg ennek a bizonyolatát...

A bizonylatot Tömössy úr aláírásával egy percen belül hozza Csizmady Sándor, a gyülekezet gazdasági vezetője. Elmondása szerint a postán érkezett adományokat, miután füzetbe vezetik, még a postással is aláírják. Ezután hivatalos bevételezési tömbbe kerül, amelynek egy példányát elküldik az adományozónak is. Már ha van adományozó. Ugyanis a külföldről érkezett pénzek eredetéről, mire a gyülekezetbe érnek, legtöbbször már nem tudni, mivel a bank vagy az OTP nem közli, hogy tulajdonképpen ki is küldte. (Ez okozhatott most is félreértést.) A csekkátutalás az OTP 1852. számú egy számlájára érkezik, amelyet csak két aláíró vehet fel, míg a hely-

be hozott pénzekekről azonnal elismervényt kap az adakozó.

— Az egész gazdasági munkát havonta egyszer öttagú számvizsgáló bizottság ellenőrzi — mondja Csizmady. — Eddig egy esetben volt 15 forint 50 fillér hiány, s egy másik esetben 100 forint többlet. Egyébként 15 ezer dolláros adomány egy összegben a csaknem két esztendő alatt egyszer sem érkezett.

— Miért nem kérdeztek meg bennünket is? — méltatlankodik Szloboda József lelkész. — Véleményem szerint ez az eljárás a Reform újság részéről mindenféle jogalapot nélkülözve nemcsak a református egyház, hanem az egész magyar újságírás presztízsének is sokat ártott.

\*

A rákosszentmihályi gyülekezet lelkésze, Pánczél Tivadar tájékoztatása szerint a Reform szerkesztősége belátta tévedését, a mai napon helyreigazító cikket készített Pánczél úrral.

Franka Tibor

## Szigorú nyilvántartás a Vöröskeresztnél

A Magyar Vöröskeresztnél a romániai menekültek számára nyitott segélyszámlára érkező befizetések kezeléséről Nagy Orsolya, az iroda vezetőjét kérdeztük:

— A pénzadományokról többféle adminisztrációt vezetünk. Az 508-11468-0 számlára az OTP V., Deák Ferenc utcai fiókjába érkeznek a befizetések. A beérkező pénzeszegekről és a mindenkor teljes összegről is naponta értesítést küld nekünk az OTP. Például a mai adat: eddig 27 892 673 forint érkezett a romániai menekültek számára, de ebből az összegből tavaly leemelünk 14 608 000 forintot, így jelenleg a számlán 13 294 673 forint van. Mi az értesítések alapján egy füzetben vezetjük a teljes összegről érkező összesítéseket, és külön füzetben az egyes befizetéseket az adományozó nevével és címével. Csak így tudunk minden adományozónak köszönőlevelet küldeni.

Külön vezetjük a gyorssegélyért hozzánk fordulóknak kifizetett összegeket, szintén a segélyezett nevével, címével. Az

összeget ráírjuk a tartózkodási engedélyükre is, ők pedig aláírják az átvételt. Ha valakit érdekel, ki mennyit kapott, pontosan ellenőrizhető. Természetesen azt nem tudjuk megmondani, hogy például Kovács János 800 forintos befizetését ki kapta, hisz a befizetések közös számlára kerülnek.

A külföldi befizetéseket a Magyar Nemzeti Bank fogadja és a valuta forintértékét utalja át ugyancsak az OTP-ben levő említett számlákra. Így a mi kezünkbe nem kerül valuta. Előfordul, hogy valaki személyesen hozza be a felajánlott összeget, ilyenkor kettős átvételt készítünk, az egyik átvételt igazoló papírral együtt küldjük be a pénzt az OTP-be.

A befizetések szigorú vezetése mellett egy külön borítékrendszer is biztosítja nemcsak a rendet, az ellenőrizhetőséget, hanem a gyors áttekinthetőséget is, hogy bármikor azonnal pontos információt adhassunk a pénzeszközökről.

(Legrády)